

9月全国收获了超九成的“好天儿”

新华社北京10月18日电 (记者 高敬)生态环境部有关负责人18日通报,今年9月,全国338个省辖市及以上城市平均优良天数比例为90.8%,同比上升26个百分点。

9月,全国PM2.5浓度为25微克/立方米,同比下降16.7%;PM10浓度为52微克/立方米,同比下降11.9%。

这位负责人介绍,从今年

前三季度看,全国338个省辖市及以上城市平均优良天数比例为81%,比去年同期增加了1.3个百分点。纳入监测的六项污染物中,除臭氧浓度同比上升了1.3%外,PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮和一氧化碳的浓度同比均下降。

蓝天保卫战三大重点区域中,京津冀及周边地区“2+26”城市9月平均优良天数比例为

79.2%,同比上升27.8个百分点;PM2.5浓度为36微克/立方米,同比下降33.3%,前三季度同比下降16.4%。

长三角地区41个城市9月平均优良天数比例为82.4%,同比下降4.4个百分点;PM2.5浓度为30微克/立方米,同比下降6.2%。

汾渭平原11个城市9月平均优良天数比例为90.3%,同比

上升10.3个百分点;PM2.5浓度为29微克/立方米,同比下降37%。1至9月,PM2.5浓度同比下降9.7%。

从169个重点城市排名情况看,今年1至9月,临汾、唐山、邢台市等20个城市空气质量相对较差;海口、黄山、拉萨市等20个城市空气质量相对较好。排名靠后的20个城市中,山西省最多,有7个城市。

受贿超1.26亿 河北省人大常委会原副主任张杰辉受审

新华社太原10月18日电 山西省太原市中级人民法院18日一审公开开庭审理了河北省人大常委会原副主任张杰辉受贿一案。太原市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人张杰辉及其辩护人到庭参加诉讼。

太原市人民检察院指控:2001年至2017年,被告人张杰辉利用担任辽宁省鞍山市人民政府市长、中共鞍山市委书记、河北省人民政府副省长及河北省人大常委会副主任等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为相关单位或个人在企业的发展、获取贷款、企业收购、项目用地审批和职务晋升等方面谋取利益,直接或者通过特定关系人非法收受相关人员给予的财物,共计折合人民币1.269976765亿元。依法应以受贿罪追究张杰辉的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,张杰辉及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,张杰辉进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

被告人亲属、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众90余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

港珠澳大桥开通仪式 下周在珠海举行

本报讯 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室10月17日向媒体发出采访通知,港珠澳大桥开通仪式将于本月23日在珠海举行。

通知指出,由2009年开始动工的港珠澳大桥,将会于下周在珠海举行开通仪式,但大桥通车时间暂未公布。

全长55公里的港珠澳大桥连接香港、珠海和澳门,由桥、岛、隧道和粤港澳连接线组成。主桥从西端珠海拱北对开的人工岛,伸展至东端近粤港分界线的东人工岛,是世界上最长的跨海大桥。(人民)

滴滴试行“黑名单” “屏蔽”后12个月内 双方不再匹配订单

本报讯 根据此前滴滴公告显示,10月18日更新的滴滴乘客端和司机端APP试行“黑名单”功能,乘客和司机可在取消订单、投诉、评价页面选择将对方加入黑名单,“屏蔽”后的12个月内平台不再为双方匹配订单。

滴滴表示,试行期间,加入黑名单后暂时不可取消。除了在现有评价体系和安全保障的基础上增加黑名单功能之外,已有的一键报警、紧急联系人和未成年人乘车提醒等安全功能也将继续优化。

记者注意到,此前9月8日滴滴上线“行程录音功能”,滴滴认为该功能对潜在司乘双方不文明行为起到了震慑作用,降低车内冲突的发生,同时也有利于公正解决司乘纠纷。目前,行程中录音已经覆盖90%以上的订单。(陈维城)



空中俯瞰加拉村(10月18日摄)新华社记者普布扎西摄

雅鲁藏布江山体滑坡形成堰塞湖 墨脱进入紧急状态

本报讯 10月17日凌晨5时许,林芝市米林县派镇加拉村附近雅鲁藏布江河谷发生山体滑坡灾害,造成雅鲁藏布江断流形成堰塞湖。18日,记者从林芝市雅鲁藏布江米林县加拉村段堰塞湖灾情及抗灾救灾工作情况通报会上获悉:处在危险隐患区域的林芝市米林、墨脱两县万余群众昨起撤离,墨脱全部进入紧急状态。

据介绍,10月17日5时

许,加拉村下游7公里处无人区、雅鲁藏布江左岸山体滑坡,造成江水断流、水位上涨,形成堰塞湖。滑坡体宽150米,长300米,高120米,体量约0.054亿立方米;堰塞湖1小时蓄水800万立方米左右,目前滞蓄水量已超过3亿立方米。截至目前,受灾区域6000余人,受影响10000余人。受堰塞湖影响,截至目前,林芝市米林、墨脱两县共撤离6000余人。西藏自治区

民政部门密切关注灾区救灾物资需求,向墨脱县、米林县紧急调拨棉被褥8000床、毛毯3300床、折叠床1738张等救灾物资,确保受灾群众基本生活。

险情发生后,西藏自治区党委书记吴英杰立即作出重要批示,要求相关部门加强对灾情的预警监测,及时做好群众的转移避险工作,确保群众生命财产安全。区党委副书记、自治区

主席齐扎拉,区党委副书记、自治区常务副主席庄严也分别作出批示,要求水利、国土资源等部门和林芝市第一时间派出工作组赶赴现场指挥协调,迅速组织危险地域群众全部转移到安全地带。林芝市国土资源部门启动一级响应,水利部门启动二级响应,气象部门启动三级响应,民政部门启动三级响应。

(人民)

沪指跌穿2500点 创近4年新低,中石油大跌近8%

本报讯 10月18日,A股再现暴跌,三大股指均收跌逾2%。其中,上证综指失守2500点,跌幅2.94%,以2486.42点报收。深成指下跌2.41%,报7187.49点;创业板指下跌2.18%,报1205.03点。

中字头个股全线杀跌。其中,次新股、页岩气、海南板块跌幅居前,中国石油大跌近8%。

沪深两市总计成交2396.74

亿元,较前一交易日的2585.42亿元,小幅缩量188.68亿元。其中,沪市成交1065.77亿元,深市成交1330.97亿元。

两融余额六连跌。截至10月17日收盘,沪深两市A股融资融券余额为7822.48亿元,较前一交易日减少44.52亿元。

盘面上,申万一级行业各板块全线飘绿,采掘板块领跌两市,有色金属板块、钢铁板块紧随其后,生物医药板块也表

现不佳,大幅下跌。

采掘板块领跌两市,贝肯能源(002828)、洲际油气(600759)、新大洲A(000571)、宏达矿业(600532)跌停,中曼石油(603619)、宝泰隆(601011)、开滦股份(600997)等跌幅均超过8%。

有色金属板块也下跌幅度较大,恒邦股份(002237)、华锋股份(002806)、炼石有色(000697)跌停,金贵银业

(002716)、鹏起科技(600614)、刚泰控股(600687)等跌幅也居前。

计算机板块是下跌幅度最小的一个板块,但板块内也有多只个股跌停,朗科科技(300042)、万达信息(300168)跌停,凯瑞德(002072)、迪威迅(300167)、同为股份(002835)、恒锋信息(300605)、英飞拓(002528)等跌幅也超过8%。(澎湃)